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10.

Os dois itens que se apresentam a seguir sdo itens em alternativa.

O item 10.1. integra-se nos Programas de Matematica A, de 10.°, 11.° e 12.° anos, homologados em 2001 e
2002 (P2001/2002).

O item 10.2. integra-se no Programa e Metas Curriculares de Matematica A, homologado em 2015 (PMC2015).
Responda apenas a um dos dois itens.

Na sua folha de respostas, identifique claramente o item selecionado.

P2001/2002

10.1. Considere, num referencial o.n. Oxyz,

x—1_3-y

= =Z
2 5 3

e oplano «, definido pela equagdo 3x—2z—-3=0

e areta r, definida pela condigédo

Qual é a posigéo relativa da reta » e do plano a@ ?

(A) 7 é estritamente paralelaa «
(B) » e @ sé&o concorrentes, mas nao perpendiculares.
(C) r é perpendiculara «

(D) 7 esta contidaem «

PMC2015

10.2. Seja g uma fungéo real, de dominio [0,1]
Sabe-se que a fungdo g nao tem minimo.

Qual das afirmagdes seguintes é necessariamente verdadeira?

(A) Afuncdo g né&o tem zeros. (B) Afuncdo g néo é limitada.

(C) Afuncdo g nao tem maximo. (D) Afungdo g n&o é continua.

11. Em C, conjunto dos nimeros complexos, considere o conjunto
A4={zeC:z*+16=0 A Re(z)<0}

Determine os elementos do conjunto 4 e apresente-os na forma algébrica.
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12

Os dois itens que se apresentam a seguir sdo itens em alternativa.

O item 12.1. integra-se nos Programas de Matematica A, de 10.°, 11.° e 12.° anos, homologados em 2001 e
2002 (P2001/2002).

O item 12.2. integra-se no Programa e Metas Curriculares de Matematica A, homologado em 2015 (PMC2015).
Responda apenas a um dos dois itens.

Na sua folha de respostas, identifique claramente o item selecionado.

P2001/2002

12.1. Um dado cubico equilibrado tem todas as faces numeradas, umas com o nimero 0 e as restantes
com o numero 1

Lanca-se o dado trés vezes e, em cada langcamento, regista-se o numero da face que fica voltada para
cima.

Seja X a variavel aleatdria «produto dos nimeros saidos nos trés langamentos».

A tabela de distribuigédo de probabilidades da varidvel X é a seguinte.

Xl' 0 1
_ 19 8
P(X =x;) 27 27

Quantas faces estdo numeradas com o nimero 1 ?

(A) Duas. (B) Trés. (C) Quatro. (D) Cinco.

PMC2015

2n
n+2> ”

12.2. Qual é o valor do limite da sucessio < nl

(A) 1 (B) e (C) e? (D) +oo
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13. Considere a fungao f, de dominio R, definida por f(x)=x>+61Inx

Estude a fungdo f quanto ao sentido das concavidades do seu gréafico e quanto a existéncia de pontos
de inflexao.

Na sua resposta, apresente:
— o(s) intervalo(s) em que o grafico de f tem concavidade voltada para baixo;
— o(s) intervalo(s) em que o gréfico de f tem concavidade voltada para cima;

— as coordenadas do(s) ponto(s) de inflexdo do gréafico de f

14. Seja h afungéo, de dominio

—%, +00[, definida por

2
sen“x oo _

h(x) = sen(x2)

x+1

14.1. Mostre que a fungdo /& é continua no ponto 0
14.2. Estude a fungdo / quanto a existéncia de assintotas do seu grafico.

14.3. Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

(A) Afungdo / é estritamente decrescente em [O, +oo[
(B) Afungdo & é estritamente crescente em [0, +oof
(C) Afungdo /4 tem um maximo para x =1

(D) Afungdo A tem um minimo para x =1

15. Considere a fungéo f, definida em [—g ) g] por f(x)=cosx

Qual dos seguintes conjuntos é o contradominio da fungdo f?

(A) 5?] (B)

© |51 © [0. 5]
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16. Seja m um numero real pertencente ao intervalo ]O,l[, e seja a um numero real positivo.

Figura 4

Na Figura 4, estdo representadas as retas r e s, que passam na origem do referencial e que tém

declives m e # respetivamente. Estdo também representados os pontos P e (), pertencentes ao

primeiro quadrante. O ponto P pertence areta r, e o ponto Q pertence areta s

Sabe-se que o ponto P tem abcissa a e que OP = @

2
Mostre que a area do triangulo [OPQ] é dada por %(1 —m?)

FIM

COTAGOES (Caderno 2)

Item
Cotacéo (em pontos)

10.1. ‘ 10.2. | 11. | 12.1. ‘ 12.2. | 13. |14.1.|14.2. |14.3.| 15. | 16.
8 12 8 13 13 13 8 8 12 95
TOTAL (Caderno 1 + Caderno 2) 200
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